



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων
MILANO

Μιλάνο, 16 Ιανουαρίου 2025

ΘΕΜΑ: Επιβράδυνση της Μεταποίησης στην Περιφέρεια του Πεδεμόντιου

Η βιομηχανική δραστηριότητα στο Πεδεμόντιο (Piemonte), μια από τις πιο βιομηχανικά ανεπτυγμένες περιοχές της Ιταλίας, παρουσιάζει έντονη επιβράδυνση, επηρεασμένη κυρίως από την κρίση στους τομείς της αυτοκινητοβιομηχανίας και της κλωστοϋφαντουργίας. Σύμφωνα με τις προβλέψεις των εταιρειών της περιοχής, οι δύο αυτοί τομείς αναμένουν τις πιο αρνητικές εξελίξεις για το πρώτο τρίμηνο του έτους, με περιορισμένη ορατότητα στις παραγγελίες μέχρι τον Μάρτιο τ.ε..

Ο Πρόεδρος της Βιομηχανικής Ένωσης του Τορίνο, Marco Gay, επισήμανε ότι η Ιταλία καταγράφει 21 συνεχόμενους μήνες μείωσης της βιομηχανικής παραγωγής, με το Πεδεμόντιο και το Τορίνο να αποτελούν μέρος αυτού του δύσκολου πλαισίου. Παρά τις προκλήσεις, υπογράμμισε ότι η διάθεση για επενδύσεις παραμένει ισχυρή, με το 75% των εταιρειών να συνεχίζουν τις επενδύσεις τους (brownfield), ενώ το 25% επικεντρώνεται σε νέες εγκαταστάσεις (greenfield) στον τομέα της μηχανικής. Επιπλέον, η ανθεκτικότητα του τομέα των τροφίμων και του χημικού κλάδου παρέχει θετικές ενδείξεις.

Ο τομέας της αυτοκινητοβιομηχανίας αποτελεί τον βασικότερο παράγοντα ανησυχίας, καθώς οι μεγάλες αυτοκινητοβιομηχανίες βιώνουν σημαντική μείωση κερδών. Ο κ. Gay τονίζει την ανάγκη επικέντρωσης στην καινοτομία και τις επενδύσεις, προάγοντας την τεχνολογική ουδετερότητα. Οι βιομήχανοι ζητούν την άμεση εφαρμογή αποτελεσματικών βιομηχανικών πολιτικών σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, με στόχο τη στήριξη της εφοδιαστικής αλυσίδας της αυτοκινητοβιομηχανίας.

Οι εξαγωγές καταγράφουν τις πιο αρνητικές τάσεις εμπιστοσύνης, με πτώση 9 ποσοστιαίων μονάδων σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο του 2024. Τα στοιχεία της Unioncamere δείχνουν ότι οι διασυνοριακές πωλήσεις την περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου μειώθηκαν κατά 3,5%, από 47,3 δισ. ευρώ σε 45,6 δισ. ευρώ. Η παραγωγή παρουσίασε αρνητικές τάσεις για τρία συνεχόμενα τρίμηνα το 2023.

Ο Πρόεδρος της Confindustria Piemonte, Andrea Amalberto, επισημαίνει ότι όλες οι επαρχίες του Πεδεμόντιου καταγράφουν κυρίως αρνητικούς δείκτες, επηρεασμένες από το ενεργειακό κόστος. Η Ιταλία αντιμετωπίζει υψηλότερες τιμές ενέργειας σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, λόγω της σύνδεσης των τιμών με το φυσικό αέριο, χωρίς αναγνώριση εναλλακτικών πηγών ενέργειας. Παρά τη διασφάλιση ενεργειακών αποθεμάτων για τους επόμενους μήνες, απαιτείται προσοχή και αποφυγή κινδυνολογίας.

Συμπερασματικά, η οικονομική κατάσταση στο Πεδεμόντιο απαιτεί άμεσες και στοχευμένες ενέργειες για την ενίσχυση των βιομηχανικών τομέων που πλήττονται, με έμφαση στην καινοτομία, τις επενδύσεις και την υιοθέτηση αποτελεσματικών βιομηχανικών πολιτικών.

ΠΑΓΩΝΑ ΛΑΡΔΑ
Σύμβουλος ΟΕΥ Α'